RVAKS infotunni protokoll november 2021 nr. 4-21
Toimumise koht: Rae koolimaja, Ussiaugu tee
Toimumise aeg: 25.11.2021 kell 18:35 – 20.00
Koosolekul osales 21 liiget (osalejate leht lisa 1)
Rae koolimaja uksest astuvad sisse Kadrisandid, esitavad meeleoluka spetsiaalselt Rae valla külavanematele loodud kadrilaulu (lisa 2) ja soovivad kõigile parimaid soove. Kadrisandid: Kaia Pilvik (Vaidasoo küla), Eva Jaanson (Patika-Kautjala küla) ja Kaia Talvik (Aruvalla küla). Laulusõnade autor: Eva Jaanson.
RVAKSi juhatuse esimees Aivar Aasamäe tänab Kadrisante heade soovide eest, tervitab kohaletulnuid ja tutvustab päevakorda. 
Päevakord:
1. MTÜ õigusruum - valikud ja võimalused - Marianne Rosenfeld

2. Juhatuse teated
1. MTÜ õigusruum - valikud ja võimalused 
Marianne Rosenfeld on paljudele külavanematele tuttav juba varasemast ajast, ta on külavanematele jaganud teadmisi raamatupidamisest, koos on kirjutatud projekte ja viidud läbi erinevaid tegevusi.
Marianne räägib enda seotustest erinevate MTÜdega ja tutvustab neis oma tegemisi. Tema sõnul on igal juba olemas oleval MTÜl valik, kas minna trepist alla või otsustada minna trepist üles.

· Asutame MTÜ

Enne on vaja otsustada, miks on MTÜ asutamine vajalik. Tuleb välja mõelda ideed ja kellega koos MTÜd asutada. Oluline on Põhikiri või asutamise leping

· Valime juhatuse

Taas otsused, millist juhatust soovitakse. Kui on laiapõhjalisem MTÜ (rohkem kui 2-3 liiget), siis mõelda, kas juhatus suudab liikmeid piisavalt kaasata (või otsustab „Mina ise“).
· Juhatuse vastutus

Esikohal MTÜ seadus. Igal juhatuseliikmel on esindusõigus kõikide tehingute tegemisel. Põhikirjas võib ette näha, et esindatakse ka ühiselt. Juhatuse liikmed peavad järgima põhikirja ja üldkoosoleku otsuseid. Juhatuseliikme saab ka tagasi kutsuda. Erimeelsused tuleb protokollida. MTÜ seadus on meie põhikirja ülene. Juhatus vastutab varaga, kui MTÜle tekitatud kahju on tahtlikult tekitatud ja see on tõendatud.

· Külaselts ja MTÜ

Oluline on koostöövõrgustik. Mitu pead on mitu pead. Suhtlemine teiste organisatsioonidega (kiirem infoliikumine). Suhtlemine Vallavalitsusega.

· Projektid

Projektide kirjutamisel on projektiraha saamiseks vajalik juriidiline keha. Märksõna- Projekt kui koostöötegevus, mis omakorda annab erinevad koostöövõimalused. Arutleda kindlasti ka projektipõhise tegevuse plusside ja miinuste üle. Projektide kirjutamine annab igal juhul MTÜle hoogu juurde. KÜSK, LEADER, KOP.
· Tõde või vale?

-On levinud arvamus, et MTÜ ei või teenida. Vale. Võib küll teenida, isegi peab teenima, sest muidu ei ole tegevus jätkusuutlik.

-MTÜ arvelduskonto pangas peab eelarve aasta lõpuks olema nullis. Toimub arutelu.
     -    Kommunikatsioon

Tuleb meeles pidada, et kommunikatsioon ei ole ainult MTÜ sisene. On ka väline. Siia alla käivad sõnumi vastu võtmine, sõnumi mõistmine ja tagasiside.

· Nähtavus

Kõigepealt tuleb esitada küsimus, kas MTÜ soovib olla üldse nähtav. Kas on vaja olla nähtav. Kui on soov olla nähtav, siis esimene asi koduleht- pilkupüüdvamaks. Koduleht rikastada piltidega. Luua Facebooki leht. Nähtaval olemine annab võimaluse liikuda välisprojektidesse. Koduleht peab paistma atraktiivne.
· Mõtisklemine

Näited märksõnadega: Hiir purgis. Eesel kaevus.

· Õppekohad

Anna rohkem ja oota vastu vähem. Iga juhtum on õppetund. 

Marianne Rosenfeldi tänatakse esitluse eest ja kingitakse RVAKS logoga suurrätt. 
2. Juhatuse teated 
2.1 Detsembri kuus infotundi ei toimu.
2.2 Koostööprojekt „Piirid ja Paarid“
13.- 14. novembril toimunud õppereisi Narva saab lugeda igati kordaläinuks.

2.3 Harjumaa aasta tegija 2021
HEAK- Harjumaa Ettevõtlus- ja Arenduskeskus.

Harjumaa aasta tegija on konkurss, mille raames tunnustatakse viimase aasta silmapaistvamaid inimesi, kogukondi, kodanikuühendusi, ettevõtteid ja tegusid. On suur rõõm tõdeda, et Harjumaal on igapäevaselt pühendumusega toimetamas väga palju silmapaistvaid tegijaid, kes kõik väärivad tunnustamist ja tänu. 
Harjumaa Turvalisuse nõukogu poolt tunnistati: parimaks siseturvalisusse panustavaks organisatsiooniks Uuesalu külaselts.
Aasta sädeinimene 2021 nominendid: Raili Salvet ja Kai Lasn.
2.4 Külavanema asendaja
Kui küla- või alevikuvanem ei saa ise infotunnis osaleda, siis palutakse leida asendama keegi oma kogukonnast.

2.5 KÜSK uus stipendium
On tekkinud võimalus taotleda kogukonna eestvedaja stipendiumit, väljaandjaks Kodanikuühiskonna Sihtkapital. Info leitav:  https://eestielu.goodnews.ee/kogukonna-eestvedaja-i-kodanikuuhiskonna-sihtkapital-hakkab-esmakordselt-eestis-valja-andma-kogukonna-eestvedaja-stipendiumi/ Taotlemise tingimused leitavad: https://www.kysk.ee/kes22 Stipendiumitaotluse esitamise tähtaeg 10. jaanuar 2022 ja väljamaksmine 2022. aasta jooksul.
Otsustatakse: Võetud teadmiseks.
RVAKS järgmine infotund planeeritakse 27.01.2022 kell 18:30 Rae Koolimajas.
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Lisa 2

25.11.2021 Rae Koolimajas RVAKS infotund

Kadrisandid: Kaia Pilvik (Vaidasoo küla), Eva Jaanson (Patika-Kautjala küla) ja Kaia Talvik (Aruvalla küla). Laulusõnade autor: Eva Jaanson.

Kadrilaul:

LASKE SISSE KADRISANDID, KADRIKO

KADRISANDID – KAIASANDID

TERE, TERE, PEREMEES

LAULGE KAASA, HELLAD HÄÄLED

KADRI KÜÜNED KÜLMETAVAD

KAIA VARBAD VALUTAVAD

KADRID TULNUD KAUGEELTA

SEITSME MAA JA MERE TAGANT

PATIKALT JA ARUVALLAST

LÕUNA POOLTA, VAIDASOOLTA

TOOME TEILE KÜLAÕNNE

PEREÕNNE, RAHAÕNNE

OSAVASIVAID OSKUSVÕTTEID

PIKKA IGA RVAKSI SELTSIL!

(ja 4 ndl on jõulud)

