RVAKS infotunni protokoll oktoober 2021 nr. 3-21
Toimumise koht: Rae koolimaja, Ussiaugu tee
Toimumise aeg: 28.10.2021 kell 18:35 – 20.50
Koosolekul osales 15 liiget (osalejate leht lisa 1)
RVAKSi juhatuse esimees Aivar Aasamäe tervitab kohaletulnuid ja tutvustab päevakorda. 
Päevakord:
1. Külalised- Rae Vallavalitsus sotsiaalhoolekande peaspetsialist Lemmi Park ja Rae

Sotsiaalkeskuse direktor Piret Kuusküll

2. Vaktsineerimisest Rae vallas
3. Juhatuse teated
1. Külalised- Rae Vallavalitsus sotsiaalhoolekande peaspetsialist Lemmi Park ja Rae Sotsiaalkeskuse direktor Piret Kuusküll
Rae Vallavalitsuse sotsiaalhoolekande peaspetsialist Lemmi Park annab ülevaate sotsiaalhoolekandest Rae vallas. Sotsiaalhoolekandeline abi jaguneb toetusteks ja teenusteks. Lemmi Park tutvustab erinevate toetuste ja teenuste liike.

Täpsem info on leitav www.rae.ee .
Rae Sõnumite 2021. veebruaris ilmunud erinumber "Toetused" on saanud hea tagasiside, Erilehte on koondatud kõik valla toetused ja teenused. Veebiversioon on leitav valla kodulehel: https://www.rae.ee/documents/823250/30059414/RAE+VALLA+TOETUSED+ERILEHT.pdf/cf758322-830a-415b-b9d0-d9955c914757 
Taotluste esitamine toimub Rae valla iseteeninduskeskkonnas https://iseteenindus.rae.ee .

Paberkandjal taotlusi saab esitada Rae vallavalitsuses kohapeal Aruküla tee 9, Jüri alevik.
Esitatakse küsimusi-vastatakse, tehakse ettepanekuid:
· Kas sotsiaalametile võiks pakkuda nt arvuteid või riideid vm, et need edastataks abivajajatele? – Sotsiaalhoolekandel ei ole esemete ladustamise kohta. Esemed soovitatakse pakkuda Jüri jäätmejaama. Jäätmejaama juures tegutseb taaskasutuskeskus, kuhu elanikud saavad tuua nende jaoks mittevajalikke, kuid veel kasutamiskõlblikke asju, nagu näiteks mööblit ja riideid, ning huvilistel on võimalik sealt need asjad jälle uuesti kasutusse võtta. Jüri jäätmejaama lahtioleku ajad: https://jaatmejaam.rae.ee/ .

· Rae valla kodulehel on Ühekordse toetuse taotlemine blankett. Tehakse ettepanek pealkirjas täpsustada millise toetuse saamiseks see mõeldud on. Juhul, kui selle blanketiga saab taotleda erinevaid toetusi, siis soovitakse, et need oleksid märgitud. – Teema vaadatakse üle ja kodulehel tehakse täiendused.
· Transpordi küsimus. Kes saab taotleda transporditeenust Rae vallast? - Sotsiaaltransporditeenus võimaldatakse puudega või liikumistakistusega isikule tervisega või asjaajamisega soetud toimingute teostamiseks. Teenust saavad isikud, kelle elukoht rahvastikuregistri andmetel on Rae vald ning kes sügava või raske liikumis-, nägemis-, vaimu ja/või liitpuudest tingituna ei saa kõrvalabita kasutada ühistransporti või isiklikku sõiduvahendit. 
Rae Sotsiaalkeskuse direktori Piret Kuuskülli (Kuusküll) annab teada, et keskuse tegevuse eesmärgiks on isiku vajadustest lähtuvate sotsiaalteenuste osutamine, et suurendada või säilitada tema iseseisvat toimetulekuvõimet. Keskus on loodud 2018. aastal. Keskusehoone (Aaviku tee 1, Jüri alevik) on avatud 2020. aastal. Rae hooldekodu (Laste 2, Jüri, Rae vald) tegutseb aastast 1996.
Sotsiaalkeskus pakub erinevaid sotsiaalteenuseid täisealisele isikule, kes terviseseisundist, tegevusvõimest või elukeskkonnast tulenevatel põhjustel ei suuda iseseisvalt toime tulla. Tutvustatakse erinevaid keskuse poolt pakutavaid teenuse liike.
Teenuseid on võimalik taotleda läbi Rae valla iseteenindus keskkonna:
https://piksel.ee/spoku/rae/index.php?module=205&op=1&valdkond=38 

2022. aastale on planeeritud ka uued teenused:
1. Tugiisikuteenused täisealistele toimetulekuraskustega isikutele;

2. Tööalane rehabilitatsioon;

3. Üldhooldusteenus päevahoiuga;

4. Koolitused/tugigrupid.

Täpsustamist vajavate küsimuste korral on abiks sotsiaalteenuste korraldaja Liivi Puumets. Tema kontaktid: telefon 555 17 310 (E-R kl 8.30 – 16.30) ja e-post

liivi.puumets@raesotsiaalkeskus.ee .

Lisainfo on leitav Rae Sotsiaalkeskuse kodulehel: https://www.raesotsiaalkeskus.ee/ .
Lemmi Parki ja Piret Kuuskülli tänati põhjaliku ülevaate eest.

Otsustatakse: Võetud teadmiseks.
2. Vaktsineerimisest Rae vallas
27.10.2021 kuni 05.11.2021 toimub Jüri Tervisekeskuses suurvaktsineerimine. Oodatud on ka nimistuvälised isikud. Vaktsineerimine toimub eelregistreerimisega. Aegu on piisavalt. Et tagada võimalikult turvaline elukeskkond Rae vallas, kutsume üles kõiki elanikke end vaktsineerima. Kõikidel vaktsineeritutel on võimalus teha tõhustusdoos 6 kuu möödumisel esmasest vaktsineerimiskuurist. Rae vald on võimaldanud Jüri Tervisekeskuse perearstile füsioteraapia ruumi, tänu millele on võimalik pakkuda vaktsineerimist ka õhtusel ajal.
Need isikud, kes veel vajavad abi või nõu vaktsineerimise osas, soovitame ühendust võtta nõuandetelefoniga 1220, mis nõustab inimesi vaktsineerimist puudutavate küsimustega. Rae valla kodulehele on loodud eraldi sektsioon vaktsineerimisinfo kohta (https://www.rae.ee/covid-19-vastu-vaktsineerimine1 ), kuhu lisatakse kõik vaktsineerimist puudutavad uudised kokku, kuna eraldi postitused kaovad pildilt kiiresti. 
Rae vald liitus rakendusega StateOS, mis koondab kõik isiklikud ja vähem isiklikud teated ning teenused erinevatelt era-, kohaliku- ja ka avaliku sektori teenusepakkujatelt ühte äppi kokku. StateOS abil saab personaalselt inimestele meelde tuletada vaktsineerimist ja selle olulisust.
Täpsem info vaktsineerimisvõimaluste kohta on leitav: üleriigiliselt veebilehelt www.vaktsineeri.ee . 
Otsustatakse: Võetud teadmiseks.
3. Juhatuse teated 
2.1 Koostööprojekt „Piirid ja Paarid“
23. – 24. oktoobril Ida-Virumaa osalejatele toimuma pidanud õppereis Rae valla küladesse lükati Covidist tekkinud asjaolude tõttu kevadesse. 

Narva õppereis saaks toimuda 13.- 14. novembril vähendatud koosseisus, õppereisil osalejad esitaks immuniseerimis- või läbipõdemise tõendi (tuleneb seadusest). 
Toimub arutelu, kas ja kes võiksid õppereisil Narva osaleda.
Otsustatakse: Õppereis Narva toimub. Õppereisil võimaldatakse osalemine seltsitöö aktiivsematel liikmetel.
2.2 Valimistest 2021 Rae vallas
RVAKS 52 liikmest kandideeris KOV 2021 valimistel 10 liiget. See näitab meie seltsi liikmete soovi, et vallal ja elanikel läheks hästi ja vallas oleks hea ning turvaline elada.

Otsustatakse: Võetud teadmiseks.
2.3 Tammed
ORKLA EESTI AS poolt Rae valla juubeliks kingitud 215 tamme istutustalgud kõikides külade/alevikes kulgesid ladusalt.

Otsustatakse: Võetud teadmiseks.

RVAKS järgmine infotund planeeritakse 25.11.2021 kell 18:30 Rae Koolimajas.
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